

第一季度按小麦加工成面粉的差价征收了议价粮、油营业税15.36万元。按有关文件规定，面粉生产属工业环节，只应征增值税，且1989年7月1日前生产的面粉，成品粮应给予免征增值税的照顾。为了纠正这一错误，他将这一情况及时报告税务局，很快作了退库处理。

正确执行政策，维护三者利益，是“三查”工作人员必须履行的职责。老严认为有效地履行这一职责，仅靠一腔热忱不行，还必须提高专业技能。为此他在实际工作中，十分注重理论学习，刻苦钻研查帐技能，在实际工作中摸索解决各种难题。1985年市税务局征收核定某厂当年增值率为51.17%，该厂不接受，虽经多次交涉企业还是按上年的47.99%申报纳税。年底，他随襄樊市“三查”工作组到该厂发现了这一情况，认为按上年增值率纳税不合理，必须重新计算增值率。于是，他把自己所学的理论与工作实践联系起来，用了15道核算公式，最后得出令该厂总会计师、财务负责人心服口服的55.56%增值率，既缓解了矛盾，又为国家增加了收入。

常在河边走 就是不湿鞋

任何一项工作、权力和义务总是相伴的。“三查”工作虽然不受人欢迎，但求“三查”人员高抬贵手的太有人在。老严认为，作为一名财务“检查官”，人民的理财人，要时刻牢记权力是人民给予的。既不能玩权弄术，又不能徇私枉法，要经得起实践和权力的考验，正人必须先正己。在这种思想的支配下，他时时刻刻严格要求自己，坚持做到了常在河边走，就是没湿鞋。

俗话说：吃人的嘴软，拿人的手软。不少被查单位也想用请吃请喝这一套来使他们放宽政策，老严可不吃这一套。几年来，他没吃过被查单位的宴请，也很少在被查单位就餐。有人不理解，说他装正经，有人劝他，不吃白不吃，吃喝风靠几个人扭转不了。老严却认为，一个“三查”工作人员，不能正己，焉能正人。一次，老严到一家交电化公司检查，该单位财务科长口口声声称他是老乡，一再暗示优惠照顾他购买家用电器，意在让他多多“关照”；他硬是没吃这一套，实事求是地查出了该公司10个方面的违纪金额20多万元，追缴入库所得税6万多元。并由于这个单位问题的“曝光”，也促使其主管部门，如数完成了所得税上缴任务。

心底无私天地宽。从1982年开始，老严先后参加了企业财务整顿，财经纪律检查，增值税计算，所得

税汇算，税收、财务、物价大检查等面上的工作。然而，他的工作关系至今还在基层所，不少老同事曾劝他：“你何苦哟！长期借用，纯属种了别人的田，荒了自己的地，不如回去与家人团圆，享天伦之乐。”也有人说他太好使，任务一来想到了他，任务一完忘记了，应该拿点架子。对于这一切，老严的确考虑得太少，他从来轻视沾名钓誉之徒，他信奉自己的苦乐观。



△宁夏回族自治区为贯彻全国会计工作会议暨全国会计“双先”表彰大会精神，于4月7~9日在银川召开会议，表彰了自治区财会工作先进集体21个，先进会计工作者62名。他们都是在治理整顿、深化改革，开展“双增双节”，强化会计管理，提高企业经济效益中做出贡献的优秀代表。自治区党委、顾委、人大、政府及总工会均派代表到会表示祝贺。财政部亦发来了贺电。
(王松山)

△云南省会计工作会议暨首次全省先进财会工作集体和先进会计工作者表彰大会于5月上旬在昆明市举行。会议的主要内容是：①传达全国会计工作会议暨全国会计工作“双先”表彰大会精神，总结云南省十年来会计工作的成绩及经验。②研究在治理整顿中，进一步加强会计工作的法制建设，克服和纠正会计核算软化、会计监督弱化问题。③研究提高会计队伍素质，建立和发展多层次、多形式的在职会计人员教育体系问题。④表彰全省先进财会工作集体和先进会计工作者，交流会计工作先进经验。

(云南省财政厅会计处)

△中国医药工业公司于4月16日至20日在昆明市召开了全国化学医药工业重点企业财务工作研讨会。会议回顾了1990年化学医药工业财务工作情况，通报了1991年1至2月份制药工业重点企业各项财务指标完成情况，提出了今后医药行业财务工作的任务。会上，全国一级企业山东新华药厂等介绍了经验。会议还针对医药行业的价格、推行现代化管理、信息交流等问题展开了讨论。

(吴跃飞)